
    باسمه تعالي    پ

   ماه هماهنگ دي آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

    1401ماه  ديآزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  1صفحه   تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه  )1(سري  شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
  درستي يا نادرستي جملات زير را بدون ذكر دليل مشخص كنيد. 1

    نادرست    درست   هاي چارگاف را تاييد كرد. ، سيتوزين و گوانين نتايج آزمايشيوراسيلالف) مكمل بودن آدنين و 
    نادرست    درست   كشف شد. شپروتئيني است كه ساختار ين، اولها ساختار چهارم پروتئين اب) ميوگلوبين ب

 شـارش ژن  ،شـود  مـي بـه جمعيـت مقصـد    افـراد يـك جمعيـت     هـا در اثـر مهـاجرت    ج) به فرايندي كه باعث تغيير فراوانـي دگـره  

    نادرست    درست   گويند.
    نادرست    درست   زايي دگر ميهني است. مسبب گونهعامل اصلي  ،خطاهاي ميوزيپيدايش د) 
    نادرست    درست   شود. طويل شدن ترجمه، هر سه جايگاه رناتن به نوعي توسط عامل يا عواملي پر مي مرحلةدر ه) 
    نادرست    درست   شود. در پي تشكيل پيوندي اشتراكي به نام فسفواستر ساخته مي ،نوكلئوتيدي پلي رشتةهر و) 
  

5/1  

  هاي زير جاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد. در هر يك از عبارت 2
  شود. ....................... گفته ميمحتواي ماده وراثتي موجود در هسته و سيتوپلاسم ...... كل به مجموع الف)
  پردازند. به تشكيل پيوند ميآنزيم .............................  عدد دو ،سازيدر هر دوراهي همانند ب)
  شود. آمينواسيد به رمز پايان تبديل مي يك وع ............................ ، رمزدر جهش جانشيني از ن ج)

  باشد. اولين مرحله از مراحل رونويسي مي، ............................... بسپاراز به ...د) اتصال رنا
  باشد. آلي مي حلقة.............. عدد داراي ...... آغاز ترجمه مجموعاً رمزةه) 
  باشند. ............................ ميهاي نردبان شامل .... ، پلهدنا در مدل نردبان مارپيچ و)
  

5/1  

  كنيد.انتخاب ، جواب صحيح را از بين كلمات داخل پرانتز هاي زير در هريك از عبارت 3
  تري دارد. خويشاوندي نزديك رابطة دلفين) /كوسه شير كوهي با ( الف)
  آيند. مي) در/ مارپيچاي  (صفحه به شكل ،هموگلوبين در ساختار دوم سازندةهاي  هزنجير ب)
  گرفت.ييد قرار أهمانندسازي مورد ت حفاظتي) طرح (حفاظتي / نيمه ،سون و استالهاي مزل با توجه به نتايج آزمايش ج)

  شود. انجام مي مالتوز)/  (گلوكز ةتجزيثر بر ؤهاي م در ارتباط با ژنو اشرشياكلاي  باكتري ي درمنفي) رونويس /مثبت د)تنظيم (
  

1  

  هاي مزلسون و استال به سؤالات زير پاسخ كوتاه دهيد. رد آزمايشدر مو 4
  الف) ايزوتوپ سنگين نيتروژن كدام ايزوتوپ است؟

  كدام طرح همانندسازي مردود شد؟ ،دقيقه 20ب) پس از 
  آزمايش پس از فراگريزانه در دقيقه صفر را رسم كنيد.لولة ج) 

  دقيقه، كدام طرح همانندسازي مردود شد؟ 40د) پس از 
  

1  

  هاي زير پاسخ دهيد. اط با فرايند همانندسازي به پرسشدر ارتب 5
  ؟دهد ميالف) آنزيم هليكاز چه پيوندهايي را هدف قرار 

  ؟گيرد كدام يك از انواع نوكلئوتيدها قرار مي ،دار نوكلئوتيد سيتوزين در مقابلبه طور معمول ب) 
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    باسمه تعالي    پ

   ماه هماهنگ دي آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

    1401ماه  ديآزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  2صفحه   تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه  )1(سري  شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
  هاي زير پاسخ دهيد.ها به پرسشها و پروتئيندر مورد ساختار آمينواسيد 6

  ؟چيست ها ساختار اول پروتئين دهندة تشكيلالف) نام پيوند 

  ؟دنشود چه نام دار ا ميه پايداري ساختار سوم پروتئينباعث هايي كه پيوند ب)

  ساختار هموگلوبين چند عدد است؟ دهندة تشكيلهاي  تعداد رشته ج)

  

25/1  

 به سوالات زير پاسخ دهيد. 7
  داراي پادرمزه است؟ ،الف) محصول كدام آنزيم رنابسپاراز در موش

  ؟هستندب) عوامل رونويسي مربوط به كدام گروه از جانداران 

  ها كجاست؟ پيك در يوكاريوت رناي ج) محل پيرايشِ
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 سازي بنويسيد كه: ارتباط با مراحل پروتئيندر 8
  شود؟ رناتن پر مي Pدر كدام مرحله فقط جايگاه  الف)

  افتد؟ بلافاصله چه اتفاقي مي ،رناتن Aبه جايگاه  UGAكدون پس از ورود  ب)

  

1  

 به سؤالات زير پاسخ دهيد. خونيهاي  در ارتباط با گروه 9
  باشد؟ مي 1 شمارةبر روي كروموزوم  )كتاب درسي اشاره شده در(هاي خوني  كدام يك از گروهژن جايگاه  الف)

  بنويسيد.را  Oدر مورد گروه خوني ممكنهاي نمود ژنانواع  ب)

  ؟از چه نوعي است قرمز گويچةي بر روي غشاموجود پروتئين  سازنده ژنِ هاي بين دگره رابطةج) 

  ) را بنويسيد.به همراه رسم مربع پانت( BOو  AOهاي خوني  با گروه والدينمود حاصل از ازدواج ن د) انواع ژن

  

2  

  (دو مورد)رمزگذار را ذكر كنيد.رشتةرناي در حال رونويسي با رشتةهاي تفاوت 10
  

1  

 كنيد.اصطلاحات زير را تعريف  11
  جهش تغيير در چارچوب  الف)

  اوور) كراسينگچليپايي شدن ( ب)

  

1  

 ص را با ذكر يك مثال تعريف كنيد.بارزيت ناقرابطة 12
  

1  



    باسمه تعالي    پ

   ماه هماهنگ دي آزمون تشريحي پيش
  دوم متوسطه) ةدور(   نام و نام خانوادگي:

    1401ماه  ديآزمون:  تاريخ  دقيقه 90مدت آزمون:   كلاس:  مدرسه:
  3از  3صفحه   تجربي)رشته ( دوازدهم: پايه  )1(سري  شناسي زيست: نام درس

  بارم سؤال رديف
  خوني داسي شكل، به سؤالات زير پاسخ كوتاه بدهيد. تباط با بيماري كمدر ار 13

  ذكر كنيد. )هانام آمينواسيد هبه همرا( را شكل قرمز سالم و داسي گويچةهموگلوبين در آمينواسيد  تفاوت بين ششمين الف)
  نوع جهش مولد اين بيماري چيست؟  ب)
  بين افراد ناقل اين بيماري و مالاريا را ذكر كنيد. رابطة ج)
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  ژني جمعيت را تعريف كنيد. خزانة 14
  

5/0  

  ها به سوالات زير پاسخ كوتاه دهيد: تنظيمات بيان ژن باكتري ةدربار 15
  شود، چيست؟ الف) در تنظيم مثبت، نام پروتئيني كه به قند متصل مي
  شود، چيست؟ ب) در تنظيم منفي، نام قندي كه به پروتئين وصل مي
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  هاي زير پاسخ دهيد. ها به پرسش در ارتباط با آنزيم 16
  ؟بهينه چيست PHالف) 

  ؟ها چيست ها بر انرژي فعالسازي واكنش ب) تأثير آنزيم
  آنزيم دنابسپاراز را نام ببريد. فراوردةماده و  پيش ج)
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  مفاهيم زير را تعريف كنيد. 17
  لف) صفات گسسته با ذكر يك مثال:ا

  صفت چندجايگاهي با ذكر مثال كتاب درسي: ب)
  

1  

اي به سوالات زير پاسخ دهيد:  در تشريح مقايسه 18
  باشد؟ تغيير يافتنِ مارها از سوسمارها مي ةدهند ها نشان الف) وجود كدام اندام

  اند؟ تهش يافزهاي مختلفي سا نياز، به روششود كه جانوران براي پاسخ به يك  ها معلوم مي ب) از مقايسه كدام اندام
  نامند؟ داران با طرح ساختاري يكسان و كارآمد را چه مي مهرهج) اندام حركتي جلويي در 
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  20 جمع بارم 
 


